

2014年8月 星期五



农历甲午年 七月二十





报头题字: 本 / 4

全国百强报刊 中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

---1948年4月9日 本报发刊词

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网:http://www.lyd.com.cn ● 手机网址:http://wap.lyd.com.cn

中国共产党洛阳市第十届委员会 第十一次全体会议决议

(二〇一四年八月十三日中国共产党洛阳市第十届委员会第十一次全体会议通过)

中国共产党洛阳市第十届委员会第十一次全体会议 于2014年8月13日举行。

出席这次全会的有市委委员53人、市委候补委员8 人。有关负责同志列席了会议。

全会由市委常委会主持。全会分析了当前和今后一 个时期全市经济社会发展的形势和任务,对加快建设名 副其实的中原经济区副中心城市进行了部署和动员。 陈雪枫书记代表市委常委会作了重要讲话。

全会指出,加快建设名副其实的中原经济区副中心 城市,是落实上级要求、用好政策机遇的必然选择,是持 续发展思路、提升发展战略的迫切需要,是顺应群众期 待、凝聚民心民力的根本要求,是放大洛阳优势、集聚发 展资源的必由之路,是我们站位全省大局、立足洛阳实际 做出的战略选择。

全会强调,加快建设名副其实的中原经济区副中心 城市,必须按照全省发展的总坐标、总思路、总方略以及 打造"四个河南"、推进"两项建设"和"完善一个载体、构 建四个体系、夯实五大基础、强化六个保障"的要求,围绕 建设名副其实副中心的总体目标,进一步明确建设中原 经济区重要增长极、文化示范区、最佳宜居地和开放创新 城的总体布局,突出洛阳优势、彰显洛阳特色、打响洛阳 品牌,确保洛阳的发展速度、质量、效益始终保持较高水 平,以经济实力为基础的综合实力和区域竞争力不断提 升,保持对其他城市的领先优势;确保洛阳的比较优势得 到充分发挥,在中原经济区乃至全国都有较强的影响力 辐射力吸引力,有效集聚各种要素资源,加快自身发展并 带动周边地区;确保洛阳能成为人们一提到中原经济区 就首先想到的城市,成为在中原经济区乃至中部地区,人 们最心驰神往、最津津乐道、最安居乐业的地方。

全会指出,建设中原经济区重要增长极,就是要认真 落实"两提两增四抓"和"三大举措",使洛阳经济发展始 终保持较快速度,经济实力与区域中心城市的差距逐步 缩小,与其他城市的距离明显拉开;始终保持较好质量效 益,经济发展成果更多地体现在群众增收、企业增效、财 政增长上,主要质量效益指标在全省位次靠前;始终保持 较强后劲,投资、消费、出口协调拉动有力,技术和管理创 新对经济发展的贡献率大幅提升,拥有一大批优势产业 和龙头企业。建设中原经济区文化示范区,就是要使洛 阳的历史文化资源得到有效保护和利用,更好地融入经 济发展,实现文化产业大发展大繁荣,成为全市发展的支 柱产业;更好地融入城市建设,建成最具中国元素、最有 中国特质、最富中国味道的世界文化名城;更好地融入群 众生活,全面发展文化事业,不断提升群众文明素养,不 断激发文化认同感和民族自信心,增强民族凝聚力,积聚 正能量。建设中原经济区最佳宜居地,就是要使洛阳的 生态环境持续改善,让群众看到更多的蓝天白云、青山绿 水,建成人与自然和谐相处的山水森林城市,让世界圣 城、中国花都声名远扬;城乡建设协调推进,进一步优化 城乡布局、缩小城乡差距,全面提升城乡综合承载能力; 社会事业不断发展,社会管理规范有序,社会大局和谐稳 定,保障和改善民生的制度安排比较完善,人民群众的幸 福指数不断提升。建设中原经济区开放创新城, 就是要 使全市上下的思想观念与时俱进,破除因循守旧、安于现 状等僵化思想,带动发展理念和模式的创新;创新驱动持 续增强,创新资源广泛聚集,创新能力不断提高,通过创 新带动产业转型和结构调整,支撑经济发展方式转变;发

展环境更加优化,政府廉洁高效、全民诚实守信,真正成 为对外开放的高地和要素流动的洼地,真正成为投资者 兴业创业的福地。

全会要求,建设名副其实的中原经济区副中心城市 是我市贯彻"五位一体"总布局和全面深化改革蓝图的总 方略,是涉及经济社会各方面的系统工程,必须按照接天 立地、放大优势,长短结合、近详远略,以人为本、民生优 先,产业为基、产城融合,统筹兼顾、协调发展的基本原 则,站位全局、科学谋划,全面部署、分步实施,形成四个 定位紧密衔接、互为支撑、相得益彰的有机整体。

全会指出,实现建设名副其实的副中心的美好愿景, 必须紧紧围绕总体布局,加快四大板块的战略实施,解决 好近期战略项目实施问题。要大力实施产业强市战略。 着力健全现代产业体系,推动三次产业协调发展,全面提 升产业综合实力和市场竞争力,促进全市经济提速增量、 提质增效。要大力发展高端制造业。着力做强先进装备 制造、石化煤化"两化"融合、电子信息、新能源、新材料等 主导产业,打造一批千亿级产业集群和百亿级产业集聚 区,加快走出一条科技含量高、经济效益好、资源消耗低、 环境污染少、人力资源优势得到充分发挥的新型工业化 道路。要大力发展高端服务业。着力打造电子商务、现 代物流、文化旅游等服务业龙头,带动信息、金融、科技、 健康、养老等服务业集聚发展,促进房地产业健康发展。 要大力发展现代高效特色农业。重点抓好粮食主产县建 设,加快发展都市生态农业和县域特色农业,不断提高农 业经济效益。要大力实施城乡一体化战略。发挥新型城 镇化"牵一发而动全身"的带动作用,加快构建现代城乡 体系,以洛阳中心城区为核心,以洛阳城乡一体化示范区

为龙头,统筹推进旧城和棚户区改造、产业集聚区建设, 积极推动县级城市提质扩容,重点建设县城,使县城人口 达到一定规模,形成集聚效应,同时兼顾有条件的中心镇 发展壮大,加快建设社会主义新农村,着力破解城乡二元 结构,推进城乡基本公共服务均等化,不断实现产业集 聚、人口集中、土地集约,促进生产空间集约高效、生活空 间宜居适度、生态空间山清水秀,为产业发展提供广阔空 间和载体支撑。要大力实施文化提升战略。紧紧抓住国 家深化文化体制改革、丝绸之路经济带建设、中原经济区 建设和"中国大运河""丝绸之路"双申遗成功的重大机 遇,把文化提升融入经济发展和社会建设的全过程,按照 有特色、聚人气、可持续的原则,突出抓好文化旅游产业 示范工程、城市文化形象提升工程、华夏历史文明传承创 新工程、牡丹文化产业升级工程、公共文化服务体系示范 工程、市民文明素质提升工程等六大工程,着力打造具有 洛阳特色、中原气派、国家水准的文化品牌,推动文化事 业全面繁荣、文化产业快速发展、文明水平持续提升。要 大力实施生态先行战略。始终把生态作为经济社会发展 的基础性和先导性要素,坚定不移地走生态绿色发展道 路。坚持有序开发与科学保护并重、源头控制与环境整 治并重、城市与乡村并重,加快形成节约资源和保护环境 的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式,努力实现绿 色发展、循环发展、低碳发展。大力实施生态市建设、碧 水蓝天工程和乡村清洁工程,扎实开展国家环保模范城 创建活动,加快水生态文明示范区建设,高标准实施中心 城区林业生态圈建设和荒山绿化工程,让水、林、绿之美 离人更近、可分享、可融入,推动全市生态状况不断改 善。要大力实施创新驱动战略。 (下转03版)

新一轮洛河水系提升改造工程已启动,先期实施洛河洛阳桥至李城桥 示范段和瀍河310国道至洛河口示范段

水景再提升 扮靓母亲河

本报记者 白云飞 李东慧



历史文化段规划图

将再次迎来华丽提升。

日前,市规划委员会通过了《洛河水 系综合整治工程示范段规划设计方案》 (以下简称《方案》),启动了新一轮洛河 市区段水系综合治理和改造提升工程。 按照《方案》规划,洛河市区段将按"华夏 文明第一河"的理念,分步分段打造郊野 生态段、创意产业段、城市活力段、历史 文化段等四大城市水景文化主题公园, 展现千年帝都的古韵新赋,实现洛阳母 亲河的华丽提升。

目前,该工程历史文化段已作为示范 段先期实施,范围包括洛河洛阳桥至李城 桥段5.5公里、瀍河310国道至洛河口段 5.2公里,总投资10亿元,计划实施清淤 疏浚、生态修复、景观提升等。明年牡丹 文化节前,瀍河示范段将率先完成提升。 2016年6月前,洛河示范段将竣工开园。 华夏文明滥觞于河洛,华夏古都历

综合提升,将围绕"华夏文明第一河"的 理念逐步展开。

史沿洛水展开。因此,新一轮洛河水系

理念:增加亲水性 景观更丰富 翻开历史,洛河两岸曾经柳浪桂香, 宫墙高起,楼台林立,尽显帝都风华,但 近现代以来,历经沧桑的洛河繁荣不再, 垃圾遍地……

20世纪90年代,在全市上下的呼声 中,洛河治理大幕拉开。如今,融水保工 程、历史文化、现代景观于一体的30多 公里洛河两岸,水清木秀,不仅改善了城 市生态格局,还带动附近产业迅猛发展,

成为洛阳一张靓丽的"绿色名片"。

去年7月,以洛河为代表的洛阳城 市河湖水系的魅力,征服水利部评审委 员会的专家学者,使洛阳进入全国首批 水生态文明城市建设试点行列。然而, 对照水生态文明标准,我市亲水性不够、 功能性不全、视觉景观层次单一等问题 依然突出。

去年以来,市委、市政府提出要以水 生态文明城市建设为载体,盘活水资源, 做好水文章,打造中原经济区最佳宜居 地的"金质名片"。洛河水系综合整治工 程再次提上议事日程。

(下转04版)



市重大项目推进 工作例会召开

李柳身主持

■02 版

学习贯彻全会精神 加快建设名副其实副中心

市政协召开 党组(扩大)会议

刘应安对贯彻市委全会精神提出要求

本报讯 (记者 孙小蕊 实习生 郭芳菲)昨日, 市政协主席刘应安主持召开市政协党组(扩大)会 议,传达学习了市委十届十一次全体(扩大)会议精 神,并结合政协工作实际,就贯彻落实市委全会精

刘应安指出,全市政协组织、广大政协委员和政 协机关干部职工要深入学习市委全会精神,准确把握 会议精髓,把思想、认识统一到市委全会精神和市委决 策部署上来;要紧紧围绕市委全会精神,履行好政协政 治协商、民主监督、参政议政三大职能,(下转02版)

拔高坐标 突破常规 务实做好"三农"工作

本报讯 (记者 白云飞 通讯员 张绍刚)昨日, 市委农工委组织机关和农口单位负责人召开专题 会议,学习贯彻市委十届十一次全体(扩大)会议精 神,要求把思想和行动统一到加快建设名副其实的 中原经济区副中心城市上来,立足工作实际,明确 目标、拔高坐标、突破常规、务实工作,推动"三农" 工作再上新台阶。

市委常委、农工委书记史秉锐强调,要大力发展 现代高效特色农业,重点抓好粮食主产县建设,加快 发展都市生态农业和县域特色农业,(下转02版)



一次全体(扩大)会议上强调,

要通过盘活水资源,让全市人

民吃上全省最优质的水,打造

真正的北方水城和宜居城市

源 做好水文章 建设中原经济

区最佳宜居地》栏目,对我市

水资源状况、水生态文明城市

建设、重大水利工程建设以及

外地治水用水的先进经验进

行报道,营造盘活水资源的浓

厚氛围,推动中原经济区最佳

昨日清晨,朝霞映红洛河河面,家住

老城区金业路的张素青像往常一样到洛

浦公园东段健身。此时他并不知道,两

年后,他脚下的这段洛浦公园与洛河堤

岸,将以崭新的姿态亮相,洛阳的母亲河

宜居地建设。敬请关注。

本报今起开设《盘活水资

"金质名片"。